

[JAD I BIJEDA Jedemo daleko najmanje mesa u Europi!](#)

Utorak, 18 Prosinac 2012 11:47



SARAJEVO - Prosječan građanin BiH na godišnjoj razini troši 21,3 kilograma mesa, što znači da smo i u ovoj kategoriji na samom dnu u Europi, rezultati su istraživanja koje je proveo istraživački centar "Populari".

Kako se nadalje navodi, u svijetu postoji ogromna potražnja za mesom, pa se u razdoblju od 50 godina, od 1960. do 2010., potrošnja mesa u svijetu povećala s oko 22 na gotovo 40 kilograma po stanovniku godišnje.

- Iako građani BiH tradicionalno najviše jedu govedinu i svinjetinu, potrošnja mesa peradi, a posebno piletine, udvostručila se od rujna 2010. godine, stoji u istraživanju.

**Siromaštvo**

Iz "Popularija" navode kako opterećeni općenito lošim životnim standardom i uglavnom zabrinuti kako će spojiti kraj s krajem, većina potrošača u BiH uglavnom se ne brine puno za suvremene trendove u proizvodnji hrane u EU-u. Kompleksan, i još teži za izmjeriti, koncept dobrobiti životinja kao takav nije poznat u BiH. Iz brojnih udruženja potrošača jasno tvrde kako su razlog svega navedenog cijene i nizak životni standard naših građana. Prema njima, potrošači u BiH već duže vrijeme su zamijenili kvalitetu kvantitetom, pa s tog aspekta postaje jasnije zašto se povećala potražnja za piletinom. S obzirom kako je pileće meso najjeftinije, tako da se u usporedbi s, primjerice, govedim ili svinjskim mesom naši građani sve više odlučuju upravo za to. Osim toga, u istraživanju stoji kako je Parlamentarna skupština BiH usvojila prvi Zakon o zaštiti i dobrobiti životinja, nakon kratkoročne preporuke Europskog partnerstva za BiH, usvojenog 2008. godine.

- Od tada su usvojeni nužni podzakonski akti da bi se osiguralo daljnje usklađivanje s propisima EU-a koji se tiču dobrobiti životinja. Ali sudeći prema stanju na terenu, jednoglasno usvajanje zakona u institucijama BiH nije osiguralo nesmetanu provedbu u praksi. Još ne postoji razumijevanje u BiH o tome što točno dobrobit životinja znači, niti postoji bilo kakvo razumijevanje o dodatnoj vrijednosti i konkurentnosti koju dobrobit životinja stvara, smatraju u "Populariju". S obzirom na to da je profit, kako tvrde, pitanje broj jedan za proizvođače, činjenica da su propustili ovu poruku pokazuje koliko daleko je BiH iza drugih zemalja u Europi.

**Usklađivanje propisa**

Istraživački centar "Populari" dotaknuo se i neusvajanja potrebnih standarda kada je u pitanju izvoz mesa u zemlje Europske unije. Prema njima, odmah poslije ustavnih promjena, popisa stanovništva i novih političkih koalicija i dogovora na političkom redu nalazi se tzv. Mapa puta za izvoz proizvoda životinjskog i biljnog porijekla.

- Međutim, ova rasprava pokrenuta je tek onog trenutka kada je bilo jasno da Hrvatska ulazi u EU. Mapa puta još nije implementirana, problematika se vrti oko jednostavnih pitanja, a za odgovore ostajemo uskraćeni. Osim ako ne uskladimo sve procedure sa standardima EU-a niti jedan proizvod koji nije provjeren neće proći granicu počevši od sljedeće godine, navode iz "Popularija". Isto tako, kažu da kao zemlja koja želi ući u EU, BiH mora reformirati cjelokupan veterinarski sektor u smjeru EU zakonodavstva. Trenutačno zakonodavstvo nije u skladu s pravnom stečevinom EU-a, nepotpuno je i nemoguće ga je implementirati do kraja.

**Piše: D. Bradvica**